

户户争星 街街比美 “美在家庭”创建激发乡村文明新风尚



临淄区敬仲镇“美在家庭”颁奖晚会现场



西姬村整洁的农家小院

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 许学勤

晨报讯 “我评上了五星，非常高兴，不光是环境整洁，而且还形成了好的习惯，还要形成好的家风，好的家风传承下去，传给子孙后代。”7月25日，临淄区敬仲镇“美在家庭”颁奖晚会上，西姬村村民许学勤高兴地说。为培育乡村文明新风，提升村民整体素质，临淄区敬仲镇开展了五星“美在家庭”创建活动，形成了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建

共享的社会主义家庭文明新风尚。

7月25日，在临淄区敬仲镇，各村精心准备的五星“美在家庭”颁奖晚会接连上演，村民们准备了精彩纷呈的文艺节目，为五星“美在家庭”创建示范户献上最美好的祝福。

五星“美在家庭”包括环境整洁星、模范带头星、志愿服务星、优美宜居星、文明诚信星五个星项，各户根据所达标星项数量评星级，五星“美在家庭”为最高荣誉。自五星“美在家庭”评

选工作开展以来，敬仲镇各家各户对照五星“美在家庭”创建标准迅速动起来，赛起来、美起来，形成了创星争先、比学赶超的浓厚氛围。

根据临淄区敬仲镇“美在家庭”创建要求和评选办法，7月份，西姬村村委考评小组，本着公开、公平、公正的原则，对提出申请的五星级“美在家庭”创建户进行了评选。评出了五星“美在家庭”4户，四星“美在家庭”36户。通过开展美在家庭创建评选活动，西姬村形成“户户争星、街街比美”的浓厚氛围，群众的文明意识和家庭面貌显著增强。居室、厨卫整洁了，庭院、大门外、房前屋后干净了。活动开展两年来，村民也养成了好的卫生习惯，天天保持家庭整洁。不光形成了好的习惯，还形成了崇尚道德，诚实守信；重视教育，崇尚知识；勤俭节约，热爱劳动；尊老爱幼，邻里互助；家庭和睦，合理教子等好的家风。在中国传统文化中，家风敦厚尤为重要，是中华民族的传统美德，指引人们传播正能量，促进社会和谐。目前，西姬村家庭家风更加和美、生态理念深入人心、庭院更加优美、居室更加亮丽、厨卫更加洁净，家庭文明助力乡村文明的成效显著，西姬村也变得更加美丽了。“为了弘扬新风正气，对不孝敬老人、无理上访的实行一票否决制。”临淄区敬仲镇西姬村党支部书记、村委会主任李文涛表示。

以“户户参与、户户宣传、户户争星”为目标，临淄区敬仲镇建立了“美在家庭”创建长效机制，通过上下互动、典型带动、宣传促动，形成了“户户竞相清洁、家家竞相和美”的创建氛围。“良好的村风民风，是乡村振兴的基石，我们通过村村五星‘美在家庭’的评选，要求户内在清洁的基础上，更加突出义务劳动，文明诚信的分量，凝聚起强大的社会正能量，有效提升社会治理水平。”临淄区敬仲镇党委书记刘青表示。



精心育林提升营商环境

近日，坨皋林场先后召开党员大会、全体职工大会，认真组织学习全区开展优化营商环境大讨论大反思大提升工作方案。

结合自身职责，坨皋林场不仅开展自查互评，坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，对所辖林区进行补植造林绿化。同时，明确造林范围、造林地块、种植树种、责任分工及工作要求，把握好造林时机，提高造林成活率。

为了提升绿化成效，工作人员加强造林现场技术指导，对所有新栽林地全部落实管护责任，并开展志愿活动，修剪维护景区内花草树木，割除杂草，用实际行动传播爱绿护绿意识。坨皋林场的主要绿化树种是侧柏，为解决近期林区内侧柏树叶黄化、干枯、落叶现象严重问题，保护好现有森林资源，更好发挥森林生态效益，林场集中力量加强森林病虫害的监测、调查，多措并举“把脉问诊”。咨询专家、树木解剖、挂瓶输液、喷药消杀相继进行，为全区优化营商环境助力。

记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 摄影报道



在国防教育基地接受教育

8月2日，国网淄博供电公司临淄供电中心组织党员、团员来到齐园国防教育基地，接受以爱国主义为核心的国防教育。

基地创办人张孝顺依次介绍了教育基地摆放的高射炮、战斗机等退役武器的光辉历史，讲解了我国国防事业取得的新成就，以及中国革命史和临淄著名抗日战争英雄人物事迹。参观结束后，该中心党员团员纷纷表示将进一步增强国防观念，学习中国革命史，增强使命感和责任感，不忘初心，牢记使命，把满腔的爱国热情转化为工作动力，以积极作为展现青年一代敢于担当、永争一流的报国情怀。

记者 李鸿斐 通讯员 赵洪臣 摄影报道

临淄区住建局 坚持“四个思维” 全力优化营商环境

记者 李鸿斐
通讯员 王衍强 报道

晨报讯 近日，临淄区住建局深入推进优化营商环境大讨论大反思大提升，通过对标深圳，坚持破冰思维、有解思维、平台思维、生态思维“四个思维”，进一步聚焦薄弱环节，并逐一制定提升措施，坚持四措并举，奏响优化营商环境大讨论大反思大提升“最强音”。

坚持破冰思维，推进流程再造，审批提速。根据工程建设项目类型、投资类别、土地供给方式、规模大小等，区住建局分类制定审批流程，满足条件即可“拿地既开工”、“先建后验”。在“标准地”项目中先行

探索实施工程竣工联合验收，在工程竣工时对规划、消防、人防等事项进行联合验收，实现审批提速。

坚持有解思维，推进智慧审批，少跑快办。通过对标深圳对工程建设项目审批事项按类别进行颗粒化梳理，制定统一的标准清单，按照“一事一流程”的原则，构建审批标准化体系。全方位清理规范申请人提报的各类证明、盖章环节及申请材料，采取网上办理，不见面审批等方式提高办事效率，实现少跑快办。

坚持平台思维，推进体系完善，服务升级。将全市工程建设项目审批管理系统打造成为综

合性服务平台，实现“一个系统”全流程、全覆盖审批。依托临淄区“互联网+政务服务”平台，强化工程建设系统与监督平台、网上办事大厅等信息平台的互联互通，实现网上申报及项目审批全过程在线监督。

坚持生态思维，推进亲商服务，“临”近一步。推行投资项目一站式服务。针对市区重点项目、重点技改项目、“双招双引”项目，提前介入时点，拉长服务链条，从项目立项到竣工验收办理，采用派单办理、协同办理、全程代办、无偿帮办、跟踪督办等形式，通过下沉服务、“送经上门”，为企业提供项目手续办理“面对面”咨询、“手把手”辅导。

■ 简讯

临淄区自然资源局认真贯彻落实关于推行无差别“一窗受理”改革打造智慧政务服务大厅的工作部署，组织专班认真学习，迅速梳理政务服务事项标准化清单，7

月30日，将涉及该局的59项依申请类政务服务事项以“一事项一分类”的形式报行政审批服务局，为临淄区建立无差别“一窗受理”系统提供了资料支持。 王德亭